
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΑΦΙΞΗ ΤΟΥ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ
ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΣΕΧΙΑΣ ΚΑΙ ΣΛΟΒΑΚΙΑΣ ΣΤΗΝ ΙΕΡΑ
ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΑΓΙΑΣ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΕΩΣ

Στην Αγία Πετρούπολη αφίχθη στις 29 Αυγούστου 2016 ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Τσεχίας
και Σλοβακίας κ.κ. Ραστισλάβ, ο οποίος πραγματοποιεί επίσημη ειρηνική επίσκεψη προς την
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας.

Τη συνοδεία του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας συναποτελούν ο
Αρχιεπίσκοπος Μιχαλουπόλεως και Κοσίτσης Γεώργιος, ο Αρχιεπίσκοπος Πράγας Μιχαήλ, ο
Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ Σεμιατόφσκυ, Προϊστάμενος του Μετοχίου της Εκκλησίας αυτής στη
Μόσχα, ο Πρωθιερέας Νικόλαος Λισενιούκ, Προϊστάμενος του Μετοχίου της Ρωσικής Εκκλησίας
στο Κάρκλοβυ Βάρυ, ο Ιερομόναχος Αλέξανδρος Γκαλούσκο, Γραμματέας του Γραφείου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας στη Μόσχα και ο Αρχδιάκονος Μάξιμος Ντουρίλα,
κληρικός της επαρχίας Πρέσωφ. Τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Ραστισλάβ συνοδεύει επίσης ο
Επίσκοπος Ποντόλσκ Τύχων, ο διοικητής της επαρχίας Ουγγαρίας της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας.

Στο σιδηροδρομικό σταθμό Moskovsky της Αγίας Πετρουπόλεως τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη
Ράστισλαβ υποδέχθηκαν ο Μητροπολίης Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βαρσανούφιος,
Πρωτοσυγκελλεύων του Πατριαρχείου Μόσχας, συνοδευόμενος από κληρικούς της επαρχίας του.

Αμά τῃ αφίξει ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας κατευθύνθηκε στην Λαύρα
της Αγίας Τριάδος και του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ, όπου στο κοιμητήριο της Μονής τίμησε τη
μνήμη του αοιδίμου Μητροπολίτη Λένινγκραντ κα Νόβγκοροντ Νικοδήμου Ρότωφ. Επίσης ο
Μακαριώτατος μετέβη στους τάφους των Μητροπολιτών Λένινγκραντ και Νόβγκοροντ Αντωνίου
Μέλνικωφ και Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκα Ιωάννου Σνυτσώφ.

Στην είσοδο του Καθολικού της Αγίας Τριάδος τον υψηλό επισκέπτη υποδέχθηκε ο Καθηγούμενος
της Ιεράς Μονής Επίσκοπος Κροστάνδης Ναζάριος. Ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Ράστισλαβ
προσκύνησε τα ιερά λείψανα του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ και την εικόνα της Παναγίας
Γοργοεπηκόου «Νιέφσκαγια».

H αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακάς επίσης μετέβη στην κρύπτη του
Καθολικού, όπου ετάφησαν οι Μητροπολίτες Λένινγκραντ και Νόβγκοροντ Γρηγόριος Τσούκωφ και
Λένινγκραντ και Λάντογκα Ελευθέριος Βοροντσώφ, ο οποίος στο διάστημα 1946-1955 διατέλεσε
έξαρχος του Πατριαρχείου Μόσχας στην Τσεχοσλοβακία. Στον τάφο του Μητροπολίτη Ελευθερίου
ο Μακαριώατατος κ. Ράστισλαβ τέλεσε την επιμνημόσυνη δέηση.

Στην «χρυσή» αίθουσα των Γραφείων της Ιεράς Μητροπόλεως Αγίας Πετρουπόλεως παρετέθη
δεξίωση προς τιμήν του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας.

Ακόμη ο Μακαριώτατος Προκαθήμενος της Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας με τη συνοδεία αυτού
ξεναγήθηκε στο Φρούριο Αγίου Πέτρου και Παύλου.



Αυθημερόν ο κ. Ράστισλαβ αναχώρησε για την Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του Κυρίου Βάλαμο.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49237/
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